# 西安石油大学 学生工作简报

总第 133 期 2013 年第 25 期

学生工作部(处)编

2013年9月30日

- 我校举行2013届毕业生就业工作总结表彰暨2014届毕业生就业工作部署动员大会
- 我校召开群众路线学生代表征求意见座谈会
- 西安鼓乐走进我校举办专场演出
- 学生工作处召开学生工作会议
- 任汝芬教授做客我校"安东石油"大学生就业创业论坛
- 我校举行 2013 年迎新晚会
- 新校区开展"崇尚科学•反对邪教"学生签名活动
- 学生工作动态
- 信息通报

# 我校举行 2013 届毕业生就业工作总结表彰 暨 2014 届毕业生就业工作部署动员大会

9月30日上午,我校2013届毕业生就业工作总结表彰暨2014届毕业 生就业工作部署动员大会在第三会议室召开。校党政领导王建利、李延平、 曾平出席会议并为就业工作先进集体和个人颁奖。校团委、教务处、研究生 部、合作发展处负责人、各院(部、系)党委(党总支、直属党支部)书记、 院长(主任)、副书记,全体 2013 届毕业班辅导员、2014 届毕业班辅导员

及就业指导中心相关人员参加了会议。会议由就业指导中心副主任赵健主持。

校纪委书记李延平在会上作了讲话。他首先对 2013 届毕业生就业工作进行了简要回顾,总结了 2013 届毕业生就业工作取得显著成效的基本经验,同时结合当前宏观毕业生就业及我校毕业生就业形势,对 2014 届毕业生就业工作作了动员部署。李书记强调,2014 届毕业生就业工作要围绕提高认识、强化目标意识、提高人才培养质量增强就业竞争力、加强就业教育、建设和拓展就业市场、引导毕业生多渠道就业、提高就业指导服务质量及构建就业工作长效机制等七个方面开展,确保 2014 届毕业生就业工作任务目标顺利完成。

会上,曾平副校长宣读了《西安石油大学关于表彰 2013 届毕业生就业工作先进集体和先进个人的决定》。

学生工作处处长、就业指导中心主任雷西合发布了《西安石油大学 2013 届毕业生就业工作年度报告》。

会议表彰了石油工程学院、计算机学院、机械工程学院、理学院等 4 个先进集体,马勇、张荣军、寇江波、周毅华、段勇、宋二鹏、石少虎、康 高梅子、刘玺、樊晓旭等 10 名先进个人,刘松华、毕轶慧、陈明强、张骁 勇、樊玉光、肖雪峰等 6 名就业工作贡献奖。受表彰的先进集体代表、先进 个人代表和 2014 届毕业班辅导员代表分别在会上作了发言。

## 我校召开群众路线学生代表征求意见座谈会

9月25日下午,学生工作部和校团委在校本部学工部会议室联合召开"党的群众路线教育实践活动"学生代表征求意见座谈会。校纪委书记李延平出席会议。党委学工部、校团委负责人,各院系团委、学生会、研究生会、2013级新生、民族生代表共25人参加了会议。

会上,同学们积极履行作为学生代表的职责,从实际出发,积极对学校的建设和发展提出建议,并对目前同学们学习和生活所面临的问题提出了一些意见。意见主要集中在学生食堂的制度化管理、学生浴池的开放和维修、学生生命和财产安全的保护、图书馆书报和光盘数据的建设、学生课程安排的协调以及学校硬件设施的维护等多个方面,这些意见和建议直接反映了我校学生目前最为关心的问题。

李延平书记在听取意见后,与学生代表们就这些问题进行了深入讨论。他就上述问题的解决提出了三点要求:第一,学生工作是大学教育的重中之重,学生工作干部应当积极联系学生,增加了解学生情况的机会,进一步完善上情下达机制,切实听取学生的意见和建议,拿出信心和决心尽快为学生们解决难题,一切为了学生,为了学生的一切,把群众路线落在实处;第二,在座的学生代表应当积极宣传"以学生为本"的工作路线,参与到学生问题的解决过程中来,支持和关心同学们的学习和生活,促进学校建设的科学发展,提升学校管理水平和办学水平;第三,共青团和学生会作为学生依靠的主要力量之一,应发挥各自的桥梁纽带作用,和各方面进行充分沟通,协调好涉及学生利益的事情。

# 西安鼓乐走进我校举办专场演出

9月23日晚,由陕西省艺术研究所主办的"走进青春·西安鼓乐进校园大型系列活动"在我校南区音乐厅隆重上演。陕西省艺术研究所丁科民所长、邓萌副所长,西安鼓乐研究保护中心许德宝主任,我校纪委书记李延平,党政办公室、学生工作处、部分院(部、系)党政负责人及全校500余名师生观看了演出。校团委书记种宇宏老师代表学校致欢迎辞。

演出现场,行乐《满园春》以欢快热闹的曲调和表演形式把现场观众带到了一年一度迎春、"打社火"的场景中。作为传统的坐乐保留曲目,《尺

调八拍<四朝元>套曲》带给观众极大的震撼。六首斗乐《绕佛堂》、《粉红莲》、《苏幕遮》等更是把艺术家们的演奏技巧发挥得淋漓尽致。此外还有韵曲《柳含烟》、念词《上调•桃园三结义》、器乐合奏《滚调•山坡羊》、歌章《忆江南》等,展现了丰富的音乐表现力,将中国传统古乐器融入青春活力的气息,别具一番韵味。现场不时响起观众热烈掌声,受到了我校广大师生的热烈欢迎。

西安鼓乐是流行在西安一带的大型乐种,主要分布在西安城区及沿终南山的周至、长安等地,保留了唐宋以来多个历史时期的重要艺术传统,被誉为"中国古代音乐的活化石"。西安鼓乐从最早作为宴会、祭祀、出行、凯旋等场合的音乐,演变为在庙会、朝山、祈雨等场合使用,随着文化土壤的变化,逐渐丧失其功能性,乐社和艺人减少,亟需保护。2006年,西安鼓乐被列入"国家级非物质文化遗产名录",2009年,西安鼓乐被联合国教科文组织列入"人类非物质文化遗产代表作名录"。

# 学生工作处召开学生工作会议

9月29日下午,学生工作处在校本部会议中心第二会议室组织召开学生工作会议,学生工作处和各院(部、系)学生工作负责人参加了会议,会议由学生处处长雷西合主持。

会上, 雷西合处长作近期工作指导和要求。学生工作处副处长赵健就 2 013 届毕业生就业工作先进个人和集体的评选工作和近期毕业生就业形势作了通报和说明。学生处副处长齐仲锋就国庆假期的安全教育、近期稳定安全工作重点和稳定安全工作作了进一步安排。

会议强调,一是学生稳定安全是基础性工作,各院(部、系)要严格落实《四季学生稳定安全教育工作安排》等相关规章制度,结合《大学生安全手册》等资料内容,通过灵活多样的方式方法,务必做到教育不留死角、扎

实有效;二是要充分发挥四级稳定安全信息网络体系的作用,确保重要学生稳定安全信息及时研判、准确上报;三是要认真落实 2013 年学生工作要点,特别是主题班团会、素质拓展训练、文明素养教育、宿舍文化建设等常规工作,在较好完成常规工作基础上,各院(部、系)应积极探索,改革创新,将各自的品牌、特色工作推向更高水平;四是各院(部、系)要以党的群众路线教育实践活动为契机,努力解决几项制约学生工作发展的主要问题,推动我校学生工作上水平;五是各位领导在做工作的同时要带好队伍,抓好辅导员队伍建设,不断改进大家作风和工作方法,提高学工队伍整体战斗力。

# 任汝芬教授做客我校 "安东石油"大学生就业创业论坛

9月25日晚,由我校大学生就业指导中心、校团委和安东石油技术(集团)有限公司共同举办的西安石油大学"安东石油"大学生就业创业论坛—2014年考研政治大纲解析及考研政治备考指南报告会在南区音乐厅举行。西安交通大学人文学院教授,哲学、思想教育研究生导师任汝芬教授做专场报告。全校600余名同学参加了报告会。

任汝芬教授结合多年的教学经验及自身生活学习经历,从"事不避难,知难不难"讲起,围绕《思想政治理论考试大纲》的变动,指出面对新形势成功的对策在于要以党中央的新精神、新思想为统领,以社会热点为联系实际的对象,培养和增强理解、应用能力,学会学习、学会考试。任汝芬教授还鼓励大家坚定考研信念,培养良好心态,做好阶段性备考安排循序渐进地分阶段进行复习备考。

## 我校举行 2013 年迎新晚会

9月25日晚,我校2013年迎新晚会在新校区腾辉大学生活动中心举行。晚会由来自FM93.1 西安音乐广播的主播叶子、黄波和我校同学贺梦茹、张家彬共同主持。FM93.1 西安音乐广播、西安移动户县分公司市场经营部及我校有关部门负责人与新校区2013级辅导员、新校区1000余名同学一同观看了演出。

琵琶和二胡的民乐演奏,拉开了晚会序幕。古典琴声与现代歌曲结合,把婉转和动感表现得酣畅淋漓。现代舞蹈《I got a boy》、《flashback》等,展现了我校大学生青春向上的朝气;具有民族风情的新疆舞表演,带来了优雅灵动的新疆姑娘的气质和浓郁的民族风情;让人眼花缭乱的魔术表演,在同学们一次次掌声中见证着奇迹的发生;艾力西尔乐队的魅力表演和同学们的阵阵掌声使晚会高潮连连。最后上场的 2013 级法学系董俊带来了民歌和流行歌曲表演。

本次晚会还特别邀请了许多知名歌手登台亮相。2013 年快乐男声西安唱区十一强选手王晶带来的《董小姐》和陕西方言的改编曲目,在吉他弹唱中引发同学们的共鸣。曾与维塔斯同台表演的 14 岁男生郭大卫,表演的海豚音展示了他过人的音乐才能。来自 FM93.1 西安音乐广播电台的主持人带来了动感激昂的歌曲串烧,更是将晚会推向高潮,给 2013 级新生带来了一场视听盛宴。

## 新校区开展"崇尚科学•反对邪教"学生签名活动

9月29日下午,学生工作部和校团委联合在新校区开展了反邪教学生签名活动,近千名大学生在"崇尚科学•抵制邪教"的条幅上庄严地写下了自己的名字,以此表达当代大学生对科学的热爱和反对邪教的决心。

最近,我校按照省委高教工委的文件精神,依托各种宣传阵地和活动载体,在广大青大学生中深入开展了"崇尚科学•反对邪教"系列宣传教育活动,深刻揭批法轮功、全能神等邪教组织的反对本质,效果良好。此次签名活动就是该项系列活动之一。参加本次校园反邪教签名活动的同学们纷纷表示,作为大学生,不仅要从自身做起,不信邪教、抵制邪教、崇尚科学,更要影响和带动周围的人反对邪教、追求真理。

## 学生工作动态

#### ◆ 学风建设

9月29日,计算机学院国庆假期稳定安全教育会分别在新老校区分年级召开。

#### ◆ 就业工作

9月23至24日,计算机学院毕业生集体学习活动在校本部2号教学楼分专业举行。学院2014届毕业生就《西安石油大学毕业生就业协议书管理规定(暂行)》和《西安石油大学毕业生违约管理规定(暂行)》进行了集中学习。

9月27日,机械工程学院"山西北方风雷工业集团有限公司专场招聘会" 在校本部2号教学楼1111室举行,学院党委副书记余小勇与会指导。此次 招聘有6名学生签约,9名同学与单位达成初步就业意向。

## 信息通报

#### ◆ 第4周学生公寓检查结果通报

名次	院系	宿舍优良率
1	职业技术学院	74.1%
2	体育系	71.4%
3	经济管	69.5%
4	机械工程学院理学院	69.3%
5	理学院	66.7%
6	外国语学院	63.0%
7	音乐系	62.5%
8	计算机学院	62.0%
9	地球科学与工程学院	61.3%
10	石油工程学院	59.9%
11	化学化工学院	56.3%
12	材料科学与工程学院	55.6%
13	电子工程学院	51.9%
14	人文学院	32.8%

- 一、资料来源: 教室公寓管理中心,方瑞公司南区、新校区项目部。
- 二、宿舍优良率计算方式为各院(系)校本部、南区、新校区宿舍 中所有优秀、良好宿舍在各院(系)全部宿舍中的占比。

报:省委教育工委宣教处,省教育厅学生处。

送:校党委委员,校领导,机关、教辅、后勤各单位。

发: 各院(部、系)

审核: 齐仲锋 执行编辑: 高黎 责任编辑: 高黎 印 20 份